ATENCAO: AS RESPOSTAS ENVOLVENDO CALCULO NAO ESTAO NECESSARIAMENTE
CORRETAS. A PROFESSORA NAO DIVULGOU A CORRECAO. PORTANTO, NAO CONFIE 100%!!!!!

Questdo 1
Completo
Vale 2,00 ponto(s).

V¥ Marcar

questao

Questao 2
Correto
Atingiu 1,00 de

1,00

¥ Marcar

questao

Questdo 3
Correto
Atingiu 1,00 de
1,00

¥ Marcar

questao

Considere um planeta homogéneo cuja superficie reflita 30% da radiacdo solar incidente sobre ela e, que no espectro
infravermelho, atue como um corpo negro. Esse planeta esta envolto por uma atmosfera homogénea e isotérmica, que é
capaz apenas de absorver radiacdo, tanto no espectro solar, quanto no espectro terrestre.

(1,0) Faga um esbogo de como seria o esquema de transferéncia de radiacdo nesse sistema e obtenha uma expressao
para a temperatura da superficie, supondo que o planeta esteja em equilibrio radiativo.

(1,0) Qual seria o valor da temperatura de equilibrio radiativo do planeta caso a atmosfera atue como corpo negro no
espectro terrestre, mas com absortancia nula no espectro solar. Considere que incide no topo irradiancia solar igual a
1360.8/4.

(1,0) Quais fatores dos listados abaixo podem afetar a irradidncia emitida pela atmosfera em dire¢do a superficie?

Escolha uma ou mais:
a. temperatura da superficie
b. concentracdo de aerossois da moda fina
c. angulo zenital solar

d. concentracdo de vapor d'agua na atmosfera Sim, é necessério conhecer a concentragdo de todos os
gases que absorvem radiacdo no espectro infravermelho.

e. presenca de nuvens Sim, pois se ha nuvens, a emissividade da atmosfera é alterada.

Associe o termo da equacao de transferéncia radiativa ao seu significado

Termo que representa a radiancia espectral solar direta v

SA(T) = Soleir/ﬂu

w@,1) Termo que representa o espalhamento de radiag&o solar direta ~

4 s?\p(kﬁt’ 'Mun¢u. K, ¢)

U ’ Termo que representa a fragao da radiancia espalhada na direcao de interesse v
r(AT i, 0.1)
Termo que representa a radiancia espectral emitida pela atmosfera. v
[1-w(A,1)]B,(T(1))
W) Termo que representa o espalhamento de radiancia difusa ja disponivel v

B 5 af i da
@ j f L PO )
b L



Quasiic 4 Considere uma camada da atmosfera delimitada pelos valores de pressdo de 894 hPa e 791 hPa. Sabendo e

{neortetc camada absorveu irradidncia no espectro solar igual a 31 Wm e irradiancia infravermelha igual a488 Wm *, que a

Atingiu 0,00 de absortancia média de tal camada vale 0,82 e sua temperatura nesse instante seja igual a 265 K, determine a taxa de
2,00 aquecimento/resfriamento radiativo da camada, utilizando a aproximacdo hidrostatica.
V¥ Marcar
questdao
Resposta: | 3,33 K/h ] x

Aresposta correta é: 0,99 K/h.

Questao 5 Os quatro componentes do balango de radiacdo em superficie séo:
Correto

- Escolha uma ou mais:
Atingiu 1,00 de

1,00 a. irradiancia solar incidente em superficie ./
¥ Marcar b. irradiancia no espectro infravermelho emitida pela superficie ./
GEEs c. irradiancia no infravermelho emitida pela atmosfera em direcao a superficie ./

d. calor sensivel

e. irradiancia solar refletida pela superficie ./

Questao 6 Considere a transferéncia de radiacdo solar na atmosfera terrestre, na auséncia de espalhamento mdltiplo.

R0pen (2,0) Resolva a equacao de transferéncia radiativa e determine a radiancia espectral difusa ascendente no topo da

Vale 300ponto(s). - atmosfera nas coordenadas i = 1 e ¢ = 0° com o disco solar na posicao -, = -0,8 e @, = 30°.

¥ Marcar Considere também que a profundidade 6ptica da atmosfera vale 0,05, o albedo simples €é constante igual a 0,95, que S, =
questdo 2,0 Wm'zsr'1pm41, a superficie absorve toda a radiacdo solar no comprimento de onda considerado e que o espalhamento

s6 é causado pelas moléculas presentes na atmosfera.
Explicite nos seus resultados:
(0,5) Quanto vale o angulo de espalhamento

(0,5) Quanto vale a funcdo de fase
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